Vježba: INDEKSI RAZNOLIKOSTI

Pribor

· Posude s kuglicama koje se međusobno razlikuju po raznolikosti (broju različitih «vrsta», tj. boje kuglica) i po ujednačenosti (predstavljaju različite zajednice). 

· Mala Petrijeva zdjelica ili slična posuda za uzorkovanje. 

Postupak:

· Vježba se izvodi u paru ili u grupama, tj. studenti u paru ili u grupi uzorkuju pojedinu posudu s kuglicama koja predstavlja određeni tip zajednice.

· Slučajnim uzorkovanjem (pomoću male petrijevke) iz svake posude s kuglicama uzeti 10 uzoraka (nakon svakog uzorkovanja kuglice se vraćaju natrag u posudu).

· Prilikom svakog uzorkovanja zapisati broj kuglica svake pojedine boje u tablicu 1.

· Izračunati kumulativan broj vrsta i prikazati akumulacijsku krivulju za pojedinu zajednicu.

· Izračunati indekse raznolikosti (Simpsonov, Shannon-Wienerov i Berger-Parkerov indeks) i indeks ujednačenosti (Pielouov indeks) za pojedinu zajednicu.

Tablica 1.

	«VRSTA»
	UZORCI

	(BOJA KUGLICA)
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	SUMA

	NARANČASTA
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	ZELENA
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	PLAVA
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	CRNA
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	RUŽIČASTA
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	CRVENA
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	ŽUTA
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	SMEĐA
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	BIJELA
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	SIVA
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Kumulativni broj vrsta (S)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Indeksi raznolikosti

· Simpsonov indeks:
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gdje je; 1- D  Simpsonov indeks, 

 pi udio vrste i u ukupnom uzorku (
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, gdje je ni broj jedinki pojedine vrste, a N ukupan broj jedinki u uzorku)

· Shannon-Wienerov indeks:
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gdje je; H’  Shannon-Wienerov indeks,



 pi udio vrste i u ukupnom uzorku.

· Berger-Parkerov indeks:
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gdje je; nmax – broj jedinki dominantne vrste 


N  - ukupan broj jedinki

· Indeks ujednačenosti Pielouv indeks: 
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gdje je; H’  - Shannon-Wienerov indeks,

H’max  = ln S - maksimalna raznolikost kad su sve vrste u zajednici jednako  zastupljene

S - broj vrsta.
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